

畅谈改革开放追梦故事

鹭江街道召开庆祝改革开放40周年主题座谈会



鹭江街道举办庆祝改革开放40周年主题座谈会。记者 唐光峰 摄

晨报讯(记者 晋君 通讯员 白子翔) 山海磅礴,40年搏浪前行;气势如虹,40年改革创新。鹭江作为厦门的发源地,参与见证了这40年。

为庆祝改革开放40周年,分享和交流鹭江街道改革开放的历程和成就,讲述发展和变化故事,2018年12月19日下午,在中共思明区

委宣传部的指导下,由鹭江街道党工委主办,在思明鹭江财富湾党群活动中心举办了庆祝改革开放40周年主题座谈会。

思明区委宣传部副部长李春华、鹭江街道党工委副书记陈雅君以及鹭江街道辖内各社区代表等参加了本次活动。座谈会上,4位嘉宾发

表了精彩的演说,从生活、经济和文化等方面讲述了他们心中的“改革开放”。

回望40年,鹭江起新潮,鹭江街道的蓬勃发展正是厦门市、思明区改革开放的鲜活样本。为此,鹭江街道还在现场展出照片墙,一张张照片反映出鹭江街道四十年来的变化。 S9103028

嘉宾心声

从计划经济时代昂首走来的国企掌门人——长城塑胶有限公司原总经理 陈建中

改革开放要认准“一带一路”,要坚持“共商、共建、共享”,要打出自己的品牌,走出属于自己的路。不管是民营企业,还是国有企业都要强调品牌自主,才能“走出去”。

中华传统文化的老传承人——中国曲艺家协会会员、厦门市曲艺家协会副主席、答嘴鼓表演艺术家杨敏操

文化曲艺保持生命力的重要方式是与时俱进、寓教于乐。我们要让更多年轻的朋友来关注答嘴鼓这门传统曲艺,用群众喜闻乐见的曲艺节目倾情送欢笑、传播正能量。

从计划经济向市场经济转型后的民营经济代表——恒兴集团资产管理部副总经理、财富中心物业总经理宋维超

这40年的成功,最大的特征就是政府主导经济,这也是中国40年发展的核心逻辑。由政府主导,国有企业、民营企业 and 外资企业三股力量推动,才带来了中国经济今天的繁荣。

阔步走进新时代的“90后”新兴传媒人——网易厦门政务总监宁曦

现代社会网络高速发展,我们获取信息的方式不断变化、不断向前发展,这也影响到了我们的生活方式。互联网经济的兴起,如购物、外卖平台的日产业化等等,都从衣食住行上全方位改变了我们的生活节奏。

党旗飘扬起风帆 驶向幸福“金海岸”

国贸金海岸小区党支部带动小区建设全面提升,提高居民幸福感

晨报记者 晋君 通讯员 杨芳

2018年12月21日上午,小学社区国贸金海岸小区金好呷厨房内热闹非凡。

“明天就是冬至了,小区党支部组织大家来搓汤圆,感受传统节日的氛围”,小区民俗小组的刘阿姨开心地告诉记者,他们将带着汤圆去慰问小区困难家庭,给他们送去温暖。

记者了解到,国贸金海岸拥有1幢写字楼、3幢居民楼,是融合商务楼宇与高端住宅的综合小区,拥有在册党员12名、亮明身份的在职党员156名。

小区党支部成立以来,针对小区之前存在的周边环境脏乱差等问题,强化党建引领、多元参与、共谋共治,实现了“环境提升、管理到位、群众满意、家园幸福”。

党建引领

选出小区治理领头雁

国贸金海岸小区搭建了小区党支部、业委会、监委会、物业“四位一体”的治理架构,以党建引领推进小区共建共治,由党员牵头,成立了小区党支部。新一届业委会的5名委员中有3名党员,小区党支部书记兼任业委会主任,推动成立小区事务监督委员会,加强对业委会的管理和监督。

小区党支部定期组织业委会、物业、监委会共同商议小区各项事务,先后开展“扫楼式”入户120余次,收集小区改造管理等意见建议近百条,已采纳20余条合理化建议并逐一落实。

此外,国贸金海岸小区党支部坚持宣传教育先行,筑牢思想基础。确定每月中旬为小区党员“学习日”,在党



国贸金海岸小区的居民开心地搓汤圆。记者 晋君 摄

之家开展三会一课、主题党日等活动。

选优配强

把好小区治理风向标

小区党支部着力破解小区重难点问题,解决群众最关注的事情,树立服务于民的导向。从小区消防通道堵塞、电梯

划分停车位,中庭停车位由原来的60余个减少至38个。

文化融合

系上小区治理同心结

小区党支部积极协调各方资源,以传统节日为主题举办邻里同心做月饼、重阳敬老等文化活动。

国贸金海岸小区成立小区调委会、党员和事佬、民俗兴趣小组等自治组织,参与小区“认捐认养认管”,实现了自家小区自己“管”,厝边头尾自己“服务”的良好机制。

目前,由小区党员带头为“共享书屋”捐书,组织开展红色经典诵读、居民读书会等专题学习活动达15场;小区党支部还邀请81岁的社区老党员姚景良在党群之家为小区居民讲古,丰富居民的精神文化生活,让传统文化绽放光彩。 S9103030